

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+14 В, 1 м/с	+13 С, 1 м/с	+13 В, 1 м/с	+9 В, 3 м/с	+12 Ш, 0 м/с	+12 Ю, 1 м/с

## Дегтярск жжёт

1

Действительно, в информационных сообщениях последних дней, поступающих из Дегтярска, — поджоги автомобилей, домов и промышленных помещений, принадлежащих кандидатам и их помощникам, угрозы в их адрес со стороны неких «третьих лиц» с требованием снять свои кандидатуры с выборов. При этом потери участников предвыборного забега исчисляются лишь материально, физически никто из кандидатов и приближённых к ним лиц не пострадал. Во всяком случае, пока...

Например, в Дегтярске от огня пострадал частный дом на улице Бажова, принадлежащий родителям Геннадия Дробышева, доверенного лица кандидата на пост мэра города Ольги Козловой. Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС РФ по Свердловской области, пожар вспыхнул около двух часов ночи 9 октября. Огонь повредил стены и кровлю дома, а также надворные постройки. Общая площадь пожара составила 160 квадратных метров. В штабе Козловой уверены, что имел место поджог.

Этот поджог — не первый за последнее время. Сначала сожгли автомобиль Александра Предина — претендента на пост мэра от партии КПРФ. Автомобиль стоял на охраняемой парковке возле дома кандидата. По словам очевидцев, у внедорожника «Лексус» сначала вспыхнул баггер, но огонь быстро охватил всю машину. Сам Александр Предин уверен, что поджог связан с его участием в предвыборной кампании. Сутками позже сгорел машиностроительный цех кандидата в мэры от «Патриотов России» Валерия Мальгина. Тот также уверен, что речь идёт о поджоге.

Кроме того, всплыли другие интересные факты из жизни прежней администрации городского округа. В частности, два дня назад Следственный Комитет РФ по Свердловской области сообщил, что их сотрудниками проведена доследственная проверка по материалам, поступившим из регионального УФСБ России и прокуратуры Свердловской области, по факту хищения должностными лицами администрации Дегтярска денежных средств, предназначенных для проведения капитального ремонта водопроводных и тепловых сетей. Если не вдаваться в подробности этой неприятной истории, то в итоге всех финансовых нарушений регионального бюджета нанесён ущерб на сумму более восьми миллионов рублей. Правоохранители возбудили уголовное дело по факту мошенничества, в котором фи-

## МНЕНИЕ

Вадим ДУБИЧЕВ, политолог, профессор УрГУ:

— Думаю, что после выборов в Дегтярске обо всех этих громких историях мало кто вспомнит, потому что, как правило, нагнетание такого рода ситуации с применением нестандартных ходов политтехнологии в нашем регионе используют, насколько я помню, ещё с 1994 года. С помощью таких традиционных методов кандидаты (как правило от оппозиции) пытаются мобилизовать «своего» избирателя. Практика показывает, что после выборов все эти истории не будут иметь дальнейшего юридического продолжения. Поэтому всё происходящее (поджоги, покушения и прочее) я рассматриваю как фарс, как нагнетание эмоций, чтобы повлечь в избирательный процесс протестный электорат. Да, силовые структуры должны проводить соответствующую работу, но, с другой стороны, всем участникам выборов в Дегтярске надо бы успокоиться, остыть.

То, что происходит сейчас в городском округе — результат серьёзной борьбы, которая идёт между кандидатами на пост мэра. Связана она в первую очередь с тем, что Дегтярск расположен рядом с Екатеринбургом и очень перспективен с точки зрения застройки. Отсюда и столь жёсткая конкуренция.

гирируют ОКХ «Дегтярское» и его руководитель Игорь Бусхин, кандидат на пост мэра. В связи с фактами хищения руководителем фракции «Справедливая Россия» официально заявлено, что отказывается от поддержки своего кандидата. В то же время, как сообщил «ОГ» начальник управления информации ГУ МВД России по Свердловской области полковник полиции Валерий Горелых, в настоящее время по всем фактам правонарушений в Дегтярске проводится тщательная проверка. А уже сегодня сотрудники свердловской полиции самым серьёзным образом готовятся к охране порядка на предстоящих выборах депутатов городских Дум и глав муниципалитетов. В охране порядка в день выборов будут задействованы 3156 сотрудников полиции, из них 1824 — на прилегающей территории, остальные — непосредственно на избирательных участках. Кроме того, с 09.00 12 октября руководящий состав всех подразделений переводится на круглосуточное дежурство.

## Голос из уральского далёка

На досрочные выборы в Карпунина пришли 100 процентов избирателей

Андрей ЯЛОВЕЦ

Как сообщает официальный сайт Избирательной комиссии Свердловской области, 7 октября в Свердловской области началось досрочное голосование «для отдельных групп избирателей, находящихся в значительном удалении от помещений для голосования мест, сообщение с которыми отсутствует или затруднено». В некоторых населённых пунктах «отметились» 100 процентов избирателей.

Всего на ближайших выборах в органы местного самоуправления досрочно проголосовать смогут 1456 человек, проживающих в труднодоступных и отдалённых местностях муниципальных образований Свердловской области.

Досрочное голосование уже прошло в посёлке Чёрная Речка городского округа Красноуральск (там проживают 47 избирателей), где на сегод-

няшний день проголосовало 12 человек, зарегистрированных на данной территории. А явка избирателей, проживающих в шести населённых пунктах Красноуральского сельского поселения Байкаловского муниципального района (всего — 355 человек) составила 211 граждан. Самый высокий показатель явки зафиксирован в деревне Карпунина: 100 процентов. Из пяти жителей деревни, обладающих правом голоса, на досрочные выборы пришли все.

Досрочное голосование продолжится и дальше. Так, 12 октября оно пройдёт в некоторых населённых пунктах Волчанского, Горноуральского и Тугулынского городских округов. А в субботу 13 октября избиратели проголосуют раньше срока в пяти посёлках, входящих в муниципальное образование «город Нижний Тагил», и в двух населённых пунктах Горноуральского городского округа.



Этот «дворец» пока пустует из-за неполадок в системе пожарной безопасности. Но огнетушители в школе расположены по правилам и удобно для детей



## Дорогая «пятьдесят шестая»

Школа в Артёмовском, на которую было выделено больше 700 миллионов рублей, наконец готовится к открытию

Наталья ВЕРШИНИНА, Анна АНДРЕЕВА

Артёмовскую школу №56 в течение двух лет буквально отстраивали заново, и теперь наконец она готова встретить учеников. Почти. Осталось лишь исправить некоторые недочёты.

Здание школы, в которой когда-то учился экс-губернатор Свердловской области Александр Мишарин, получилось всем на взгляд: настоящий дворец, размеры которого в несколько раз превышают площадь учебного заведения до начала масштабных работ. Появились здесь и стадион с освещением, и несколько спортивных залов, и просторные кабинеты, и уникальный класс астрономии с прозрачным потолком — для непосредственного наблюдения за небесными телами во время вечерних занятий.

Вот только ожидание всей этой красоты, мягко говоря, затянулось. Согласно плану, школа должна была встретить школьников ещё в День знаний в 2011 году. Од-

нако когда стало ясно, что к этому времени завершить ремонт никак не получится, сроки сдачи объекта перенесли на декабрь 2011 года. Как можно догадаться, к этой дате строители с задачей также справиться не успели.

В том, что артёмовские ребята, которые во время продолжительного ремонта были распределены по соседним школам, в этом учебном году вновь сядут за парты, не было никаких сомнений. Но к сентябрю выяснилось, что здание не принимает госкомиссия. Как пояснили нам в строительной компании, которая занимается реконструкцией школы, сдача объекта в эксплуатацию задерживается по техническим причинам.

— Нам изначально были поставлены нереальные, очень жёсткие сроки, противоречащие всем строительным нормативам, — поясняет заместитель директора МБУ «Жилкомстрой» Юрий Осминин. — Поэтому к прошлому сентябрю мы не успели подготовить объект. А в этом году его не приняла

комиссия по пожарной безопасности. Дело в том, что здание условно разделено на три блока. Если в одном произойдёт возгорание, то в других автоматически должны перекрываться все выходы, кроме эвакуационного. Эта сложная система у нас была недоработана и не прошла проверку. Нам пришлось приобрести дорогостоящее оборудование, чтобы донести её до ума. Надеемся, что в ближайшие дни состоится итоговая проверка, и уже к 1 ноября объект сдадим в эксплуатацию.

В настоящее время на территории округа расположена 21 школа. Заново отстроенная «пятьдесят шестая» рассчитана на 800 человек. Конечно, сам факт, что дети дожались-таки возможности учиться в новом, по максимуму современном здании, радует. Но так как острой необходимости в дополнительных учебных местах в городе не было, возникает вопрос: стоило эти средства распределить поровну и «залатать дыры» во всех местных школах, которые теперь

на фоне «дворца» будут выглядеть обделёнными вниманием? На этот вопрос нам ответила начальник управления образования Артёмовского городского округа Наталья Багдасарян:

— Сначала у нас было лёгкое недоумение насчёт целесообразности реконструкции ценой таких огромных вложений. Но потом решили: а почему бы и нет? Пусть в округе будет хотя бы одна образованная, комфортная, современная по всем показателям школа. Что касается других учебных заведений округа, они не забыты. В этом году они хорошо финансируются по программе «Наша новая школа». Это тоже немалые вложения. В некоторых зданиях мы провели капитальный ремонт, в другие закупили новое оборудование. К примеру, в школе №21 на выделенный нам миллион рублей оборудовали класс физики. В идеале, конечно, желательно, чтобы в каждом уральском городе были такие школы, как наша «пятьдесят шестая». Но мы понимаем, что нам, по большому счёту, повезло.

## Депутат повёл баранчинцев в лес

Жители посёлка отремонтировали бесхозную дорогу и сократили путь до города на полсотни километров

Галина СОКОЛОВА

На географической карте от Баранчинского до Нижнего Тагила — менее двух десятков километров, а местным жителям приходится преодолевать аж семьдесят. Сначала они были вынуждены ехать до Кушвы, а уж потом выдвигались на Серовский тракт. Есть от посёлка до трассы и другая дорога — через станцию Лая, но она до недавнего времени была непроезжей. История этой петляющей по лесу транспортной ниточки неясна.

На протяжении десятилетиях стать её хозяином никто не горюпился. Ранее время от времени трассу приводил в порядок местный электромеханический завод. Но когда экономика предприятия загрохотала, тратиться на благотворительность оно уже не могло. Для жителей посёлка (а проживают здесь больше одиннадцати тысяч человек) близкий путь стал практически недостижим — полотно сплошь покрылось ямами, к нему вплотную подобрались заросли.

Баранчинцы обратились с просьбой о ремонте дороги в администрацию Кушвинского городского округа, в который входит посёлок, и к депутатам городской Думы. Ответ властей был отрицательным. Да иначе и быть не могло, ведь лесная дорога не стоит на балансе городского округа, следовательно, тратить деньги на её восстановление и текущее содержание муниципалитет не имеет права.

— Понимаю, что из бюджета



ГАЛИНА СОКОЛОВА

на бесхозную дорогу мы ничего не получим, решил организовать ремонт частным порядком, — рассказывает депутат Михаил Блинов, представляющий интересы баранчинцев в городской Думе. — Восстановление этой трассы наряду с газификацией и ремонтом системы водоотведения было в числе основных наказов избирателей. Объявил о сборе средств. Разумеется, показал личный пример. Откликнулись человек тридцать, в основном те, кто ездит в Нижний Тагил ежедневно, — работает там или учится. Собрали 57,5 тысячи рублей. Со-

гласен, для ремонта дороги — негусто. Но, кроме денежных взносов, нам была оказана и другая помощь. Кушвинская фирма продала щебень с приличной скидкой, местные лесозаготовители выделили солярку. Баранчинские предприниматели вывели восемь единиц техники на объект за «спасибо». Дорожная служба посёлка десять дней ударно отработала.

Также в инициативную группу вошли пятеро местных предпринимателей, которые вложили личные средства на обслуживание областного дорожного комитета.

Дорога, восстановленная силами жителей, действует, но для поддержания нормального состояния ей нужен заботливый хозяин. Депутаты кушвинской Думы от Баранчинского взяли за оформление документов для постановки дороги на баланс городского округа. В дальнейшем они планируют передать её на обслуживание областным дорожникам.

По инициативе депутата Блинова щебнем засыпали девять километров лесной дороги. Оставшиеся до Нижнего Тагила восемь километров пока в пригородном состоянии

## ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

## Бульвар в Заречном вышел из сумрака

Фонари «жемчужины» на бульваре Алещенкова в Заречном вновь засияли, сообщает «Заречный ТВ».

Во второй половине лета освещение здесь полностью отсутствовало. Фонари постоянно подвергались атакам вандалов, в некоторых местах электропроводка была просто оголена. Чтобы уберечь зареченцев от возможных несчастных случаев, администрация на время отключила электричество. Теперь наконец проводка восстановлена, и бульвар по вечерам вновь освещён.

## Камышловцев просят помочь с экспонатами для выставки

В Камышлове в городском историко-краеведческом музее готовится выставка к 150-летию Камышловского телеграфа, пишет газета «Камышловские известия».

Жители города уже приносят интересные экспонаты и фотографии, связанные с телеграфом. Музейщики призывают всех свердловчан, у которых сохранились подобные старинные вещи или любительные фотоснимки, участвовать в пополнении коллекции. Принести их можно в камышловский музей по адресу улица Гагарина, 9.

## На юге Сысерти благоустроят шесть дорог

Дороги будут благоустроены в Южной сельской администрации Сысертского городского округа, пишет газета «Маяк».

Так, в селе Никольском наведут порядок на улицах Мира и 1 Мая, в селе Аверино — по улице Первого Коммунара, а в селе Щелкуно — на Октябрьской, Восточной и в районе коттеджного посёлка Лукоморье. Последний участок возьмут на себя частные лица.

## В Тавде прошёл День кормушек

В городском парке культуры и отдыха Тавды прошёл День кормушек, сообщает официальный портал администрации Тавдинского городского округа.

Весь парк украсили работы учеников школ округа и воспитанников детских садов. Всего в конкурсе кормушек «Птичья радость» приняли участие около 70 детей. Самые яркие и необычные поделки были отмечены жюри. Все кормушки теперь будут находиться в городском парке, так что жители Тавды могут оставлять в уютных домках гостинцы.

## Жители Екатеринбурга предпочитают оплачивать проезд наличными

В уральской столице около 60 процентов общего количества пассажиров предпочитают платить за проезд в общественном транспорте наличными, сообщает пресс-служба администрации Екатеринбурга.

По данным мэрии, в сентябре муниципальных транспортных предприятия областного центра перевезли 17,3 миллиона пассажиров. Из них около пяти миллионов человек было перевезено по персональной и более 1,4 миллиона — по общей «Екартам». Большая же часть — 10,9 миллиона человек — продолжает расплачиваться за проезд наличными.

Как отмечают в мэрии, сегодня в городском общественном транспорте создано 33 тарифных плана, реализованных в системе «Екарта». Основой построения тарифных планов является принцип: «Едешь больше — платишь меньше». Однако многие екатеринбуржцы либо не находят выгоды в покупке «Екарты», либо не хотят разбираться в этих тарифах, полагая, что наличными расплачиваться проще.

## В Нижнем Тагиле установят пластиковые люки

Из городского бюджета Нижнего Тагила выделено 512 тысяч рублей на закупку пластиковых люков, сообщает портал tagcity.ru.

Сейчас город начинает аукцион, в результате которого выберут фирму-исполнителя. Отметим, что такие люки — современная альтернатива чугунным (которые исчезают через несколько дней после установки и появляются в пунктах сдачи металлолома).

На выделенные деньги планируют приобрести около 70 люков. Этого количества хватит на все микрорайоны. Уже известно, что часть люков установят в микрорайоне Алтайском, поскольку здесь с ними дела обстоят совсем удручающе.

Наталья ВЕРШИНИНА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Андрей КАЦА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4243  
Тираж 74344  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30

